

## 附件 1

# 关于预防学生溺水致全国中小学生家长的一封信

尊敬的中小学生家长朋友：

溺水是造成中小學生意外死亡的第一杀手。春季以后，天气逐渐变热，溺水又将进入高发季，希望广大家长务必增强安全意识和监护意识，切实承担起监护责任，加强对孩子的教育和管理，特别是加强放学后、周末、节假日期间和孩子结伴外出游玩时的管理，经常进行预防溺水等安全教育，给孩子传授相关知识和技能，不断加强孩子安全意识和自我保护意识，提高孩子们的避险防灾和自救能力，严防意外事故的发生。要重点教育孩子做到“六不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或教师带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

尤其要教育孩子遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救，要智慧救援，立即寻求成人帮助。

学生安全工作需要各方面尽心尽责、密切配合、齐抓共管。让我们携起手来，共同为保障广大中小學生平安健康成长而努力。

祝您的孩子平安、健康、快乐！

2024年4月27日

## 附件 2

# 家 长 回 执

学校已通过家访、召开家长会、邮寄、其他（请在处划√）的方式将《关于预防学生溺水致全国中小学生家长的一封信》交给我。我认真阅读了信的内容，了解了预防溺水的相关要求，一定承担起监护责任，确保孩子的身心健康。

学校名称：

班 级：

学生姓名：

家长签字：

年 月 日

### 附件 3

## 暑假致全市中小学生家长的一封信

尊敬的中小学生家长：

暑假来临，学生防溺水工作进入重点防范阶段。市教育局特别提醒广大家长朋友（尤其是城乡结合部、农村学生家长）务必增强安全意识，切实承担起学生离校后的监管责任，加强对孩子的安全教育，特别是加强学生暑假结伴外出游玩时的管理，要对孩子进行防溺水安全警示教育，为他们传授相关知识和技能，不断提高孩子的安全意识和自救能力，要重点教育孩子做到“六不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不盲目下水施救。特别要教育孩子不到江、河、山塘、水库、水坑、池塘、河道、灌渠等水域戏水（包括抓鱼虾、玩耍等），如果遇到同伴溺水时一定不要手拉手盲目施救，要立即报警并寻求成人的帮助，防止溺水意外事件发生。

学生的安全，需要社会、家庭、学校的密切配合，特别是暑假期间更需要家长您加强对孩子离校居家期间的监管教育，让我们携手共同维护全市广大中小学生的生命安全和身体健康。

祝您的孩子度过一个平安快乐的暑假！

安阳市教育局

2024 年 月 日

## 附件 4

# 学生防溺水安全承诺书

我在学校期间认真学习了防溺水知识，一定牢记老师的安全教育要求，特向学校承诺：

1. 坚决不私自到水库、河流、池塘、水坑、工地水池等水域玩耍、戏水、游泳、捉鱼摸虾等。

2. 坚决不接受他人邀请或邀请他人到水库、河流、池塘、水坑、工地水池等水域玩耍、戏水、游泳、捉鱼摸虾等。

3. 如发现学生私自到水库、河流、池塘、水坑、工地水池等水域玩耍、戏水、游泳、捉鱼摸虾等现象，立即报告老师家长，并采取大声呼喊附近成年人救援或者报警（110）等措施。

学校年级班：

承诺学生签字：

学生家长（监护人）签字：

2024 年 月 日